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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 3
Subject: Math
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 67 পেত 39 এর জন আর কত েয়াজন?

(1) 18 (2) 28 (3) 26 (4) 38

Q.2 300 িমিনট সমান:-

(1) 30 সেক (2) 5 ঘা (3) 10 ঘা (4) কউ না

Q.3 একজন িবেতার কােছ 92 কিজ 460 াম আেপল রেয়েছ।
যিদ 6 কিজ 530 াম আেপল ন হেয় যায়, তাহেল ভােলা

আেপেলর ওজন বর কন।

(1) 84.92 কিজ (2) 85.93 কিজ (3) 86.82 কিজ (4)
84.23 কিজ

Q.4 126 = _________

(1) 18 (2) 9 (3) 3 (4) 63

Q.5 িনেা সংখােলােক ুতম থেক বহৃম সংখায় সাজােত
হেল কান সংখািট ততৃীয় হেব? ৬৭, ৬৮, ৬০, ৬৩, ৭১

(1) 67 (2) 68 (3) 60 (4) 63

Q.6 একিট টাের ধারণমতা 1,500 িলটার। যিদ টাে ইিতমেধই 950 িলটার জল
থােক, তেব এিট সূণেপ পরূণ করেত আরও কত জল েয়াজন?

(1) 550 িলটার (2) 558 িলটার (3) 559 িলটার (4) 555 িলটার

Q.7 একজন মানষু িতিদন সকােল 80 িমিনেট 5 িকিম হাঁেটন।
মানষুিট 20 িমিনেট কত দূর অিতম কের?

(1) 1 িকিম 350 িম (2) 1 িকিম 250 িম (3) 2 িকিম 200
িম (4) 3 িকিম 500 িম

Q.8 মাি 7 কিজ 500 াম লবণ সমানভােব 5 বােগ পাক কের। িতিট বােগর ভর
কত িছল?

(1) 1 কিজ 500 াম (2) 2 কিজ 400 াম (3) 3 কিজ 200 াম (4) 4
কিজ 500 াম

Q.9 (14 + 5) - (5 - 2) এর মান কত?

(1) 16 (2) 15 (3) 14 (4) কউ না

Q.10 ডাঃ িফিলপস এবং তার ছারা 85764িট কাগেজর ট িকেনিছেলন, িক 9354িট
একিট পািটেত ববহার করা হেয়িছল। এখন তােদর কােছ কতেলা কাগেজর ট

আেছ?

(1) 76410 (2) 76441 (3) 76461 (4) কউ না

Q.11 দ রািশিটর মান হল :- 28 x 64 + 1680 = .........

(1) 3472 (2) 4076 (3) 3872 (4) কউ না

Q.12 19/6 হল _____ এর মেধ একিট সংখা।

(1) 2 এবং 3 (2) 3 এবং 4 (3) 19 এবং 20 (4) 6 এবং 18

Q.13 4,254 বৃাকার কাছাকািছ হাজার িক?

(1) 5000 (2) 4000 (3) 2000 (4) কউ না

Q.14 ডলােরর সােথ রাউেড $9.02 িক?

(1) 11 (2) 10 (3) 9 (4) কউ না

Q.15 18 m 81 সিমেক ডিসিমটাের (dm) পার কন।

(1) 178.1dm (2) 180.81dm (3) 188.1dm (4)
198.1dm

Q.16 একিট পনাইেভর দাম িপ। 450. এইরকম 18িট পনাইেভর মাট খরচ বর
কন,

(1) িপ 8100 (2) িপ 8000 (3) িপ 8200 (4) িপ 8150

Q.17 5 এর একিট ণনীয়ক নয়:-

(1) 36 (2) 50 (3) 100 (4) 70

Q.18 6.12 সােল 1িট কান ােন?

(1) দশমাংশ (2) শততম (3) বলেত পাের না (4) কউ না

Q.19 যাগ কন: Rs.56.70 + Rs.65.60 + Rs.85.95।

(1) 835.75 টাকা (2) 294.50 টাকা (3) 208.25 টাকা
(4) সবার উপের

Q.20 মধ ুতার পরীার জন িত িনে। যা এিল মােসর থম সােহ। পরীার
িতর জন তার হােত আেছ ই মাস।  অনযুায়ী বতমান মাস কানিট?

(1) জানয়ুাির (2) ফয়াির (3) িডেসর (4) মাচ

Q.21 একিট িবদালেয় 4530 জন িশাথী রেয়েছ। যিদ 2450 জন
ছেল থােক, তাহেল ুেল কত মেয় আেছ?

(1) 2090 (2) 2080 (3) 2160 (4) 2240

Q.22 একিট ঘনঘন ক যা সূণেপ লােকেদর ারা দখল করা হয়, তােদর ারা
দখলকৃত সূণ ান খুঁেজ বর করার জন িনিলিখতিলর মেধ কানিট গণনা করা

উিচত?

(1) এলাকা (2) আয়তন (3) পিরিধ (4) কউ না
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Q.23 কান সমীকরণ যােগর কমুেটিটভ সি দখায়?

(1) 4 + ( 8 + 5) = (4 + 8) + 5 (2) 5 = 5 + 0 (3) 3
+ 1 + 9 = 13 (4) 7 + 1 = 1 + 7

Q.24 60িট বের দাম 8580 টাকা। একক িনবের খরচ খুঁজনু?

(1) 143 টাকা (2) 163 টাকা (3) 182 টাকা (4) 197 টাকা

Q.25 িশক 14িট ছেলেক সমানভােব 2িট দেল রােখ। িত দেল
কতজন ছেল আেছ?

(1) 7িট ছেল (2) 2 ছেল (3) 4িট ছেল (4) 5িট ছেল

Q.26 সমেনর গতকাল 883িট মােবল িছল, স তার মেধ 188িট মােবল গেম বুর
কােছ হািরেয়েছ৷ তার এখন কতেলা মােবল আেছ? ভাল অনমুান চয়ন কন.

(1) 500 (2) 700 (3) 600 (4) কউ না

Q.27 ভাগ: 858 ÷ 11 =

(1) 80 (2) 78 (3) 76 (4) কউ না

Q.28 িনেচর থেক সিঠকিট বেছ িনন।

(1) 319 < 319 (2) 271 > 273 (3) 375 <389 (4) 289 > 290

Q.29 যৗিগক সংখা সেক িনেচর কানিট সিঠক?

(1) যৗিগক সংখা িঠক 2 ারা িবভাজ (2) সব িবেজাড়
সংখাই যৗিগক সংখা (3) যৗিগক সংখার িটর বিশ কারণ

রেয়েছ। (4) সবার উপের

Q.30 রামান একটা অলস ছেল। িতিন িতিদন সকােল দরী কের ঘমু থেক ওেঠন।
ফেল স সময়মেতা ুেল পৗঁছােত পারেছ না। অিভভাবকেদর িশক সভায়, তার
াস-িশক রমেনর িবে অিভেযাগ কেরন। ফেল তার বাবা-মা তােক বকাঝকা

কেরন। একজন বড ়ভাই িহেসেব এমন পিরিিতেত রমনেক কীভােব সাহায
করেবন?

(1) বুেদর সামেন রামানেক িনেয় মজা করেছ (2) সময়মেতা ুেল না যাওয়ার
জন রমনেক িচৎকার করা  কন (3) তােক তাডা়তািড ়েত বলনু যােত স খবু

সকােল ঘমু থেক উঠেত পাের (4) উভয় (a) এবং (c)

Q.31 12 ডজন কলার দাম 624 টাকা। 2 ডজন কলার দাম খুঁজনু।

(1) 124 টাকা (2) ১০৪ টাকা (3) 150 টাকা (4) 100 টাকা

Q.32 িয়া একিট চয়ার িকনেত 340 টাকা, একিট টিবেলর জন 660 টাকা এবং টিবল
থ িকনেত 120 টাকা খরচ কেরেছ৷ এই আইেটমিলর জন িতিন কত টাকা বয়

কেরিছেলন?

(1) িপ 1228 (2) িপ 1236 (3) িপ 1120 (4) িপ সবার উপের

Q.33 একিট গািডর় 4িট চাকা থােক। 5িট গািডে়ত কয়িট চাকা থােক?

(1) 40িট চাকা (2) 21িট চাকা (3) 20িট চাকা (4) 25িট
চাকা

Q.34 109,786,865 বৃাকার কাছাকািছ দশ িমিলয়ন িক?

(1) 110000000 (2) 100000000 (3) 111000000 (4) 109770000

Q.35 একজন িেকটার তার থম 100 মােচ 4508 রান কেরন
এবং তার পরবতী 100 মােচ 6880 রান কেরন। িেকটার

200 মােচ কত রান কেরেছন?

(1) 12288 (2) 11388 (3) 10268 (4) 13308

Q.36 িমেসস িহ 9িট িপৎজা িকেনিছেলন যার িতিটেত 8িট াইস িছল৷ স এবং তার
বুরা 21িট িপা খেয়িছল৷ কতিল াইস বািক িছল?

(1) 51 (2) 37 (3) 13 (4) কউ না

Q.37 পাটানিট দখনু এবং দ িবকিল থেক পরবতী িট পদ
বেছ িনন। 17, 51,153, 459, _____, _____

(1) 1377, 3141 (2) 1277, 3141 (3) 1377, 4131
(4) 1277, 4131

Q.38 অিমত 234500 টাকায় একিট গািড ়এবং 556.70 টাকায় িমউিজক সট িকেনেছ।
িমউিজক সেটর দামসহ গািডর় মাট খরচ কত?

(1) 245345.80 টাকা (2) 235056.70 টাকা (3) 245675.30 টাকা (4)
234556.70 টাকা

Q.39 িতিট সংখােক িনকটতম শতেক বৃাকার কের এবং তারপর
িবেয়াগ কের পাথকিট অনমুান কন। 942 - 647 ায় সমান:

(1) 300 (2) 400 (3) 500 (4) কউ না

Q.40 গতকাল িপটার 8:00 PM এ তার বািডর় কাজ করা  কের। িতিন 30 িমিনট ধের
কাজ কেরিছেলন। কান সমেয় িতিন শষ করেলন?

(1) 08:30:00 PM (2) 08:35:00 PM (3) 08:45:00 PM (4)
07:30:00 PM


